



进入冬季,国内各大雪场迎来客流高峰。多家旅游平台数据均显示,新赛季滑雪门票销量有大幅增长。在各大电商平台,“滑雪”相关词语登上热搜,滑雪服、雪具等装备的销售量明显提升,各地纷纷出台优惠举措,优化服务,带动更多人参与冰雪运动……

“不用去东北,在安徽就可以体验冰雪乐趣。”受自然环境影响,安徽虽然没有冰雪运动的传统习惯,但随着北京冬奥会后冰雪运动的逐渐升温,省内近几年也相继建成了一些滑雪场地,逐渐成了大家冬季运动打卡的首选。

现在,记者整理出“安徽滑雪宝藏打卡点攻略”,春节假期,快出发吧!

记者 江锐



# 不用去东北 在安徽体验滑雪乐趣

## 天柱山滑雪胜地

天柱山滑雪胜地位于潜山市西部的国家AAAAA级景区天柱山风景名胜区内,是苏、浙、皖、赣规模最大、设备最先进、配套设施最齐全的滑雪胜地之一。距潜山市23公里,距合肥市200公里,整个滑雪场处于群山环绕之中,林密雪厚,风景壮观,每年的12月中旬至次年2月下旬,是这里的最佳滑雪期。

目前,天柱山滑雪场以单板滑雪、双板滑雪为主要项目,这两项在所有项目中热度也最高。除了滑雪运动,天柱山滑雪场也设置了许多戏雪项目,比如雪橇、香蕉船、雪地坦克、波球等,满足游客多样化需求。

近年来,在冰雪运动“南展西扩东进”战略的推动下,潜山市投入资金力量着力建设一流滑雪场,大力推广普及冰雪运动。天柱山滑雪胜地凭借优质的冰雪自然资源和独特的地貌,已经成为长三角地区最大的高山滑雪胜地。滑雪场周边新建的环天柱山特色民宿集群也已初具规模,给全国各地来此“登天柱、滑冰雪、住民宿、品美食”的游客带来了美好的体验。

## 岳西大别山滑雪乐园

岳西大别山滑雪乐园位于海拔1010米的安庆岳西县石关乡,是安徽省首家高山滑雪场。

大别山滑雪乐园一期总面积达30000平方米,建有滑雪初级道1条、学习道1条、中级道1条以及加拿大雪上飞雪圈道1条,能够满足不同层次滑雪爱好者的需求。滑雪道依照山势自然分布,呈弧形,跌宕起伏,极富挑战性。

再加上岳西大别山区天然植被保存完好,松杉成林,环境优美,空气中负氧离子含量高,滑雪者在享受风驰电掣般滑行的快感中深呼吸,体验天然的氧吧。

岳西大别山滑雪场2023年进行了场地升级改造,新增800米高级滑道。不仅场地升级,配套设施同样升级。扩增停车场能接纳更多四方来客,软件设备升级操作更便捷明了,让前来体验滑雪的爱好者有更好的体验。

## 霍山大别山滑雪旅游度假区

霍山大别山滑雪旅游度假区是2023年新开发的旅游景点,以打造大别山腹地的“东北雪乡”为主题,超10000平方米的五大玩雪区域场地,有高级道、中级道、初级道、雪圈、雪乡等不同观赏区域和体验滑雪滑道,秉承融合玩乐的嗨玩理念,致力于为雪友提供多元化户外冰雪运动的体验,更是推出了一票包含雪服等众多福利优惠政策,如今已全面营业。

## 合肥骆岗公园冰雪嘉年华

1月21日,合肥骆岗公园冰雪嘉年华戏雪场对外开放。滑冰场、儿童小轮车赛道和游艺机区域已于此前相继开放。

冰雪嘉年华临近骆岗航站楼,活动场地主要分为四个区域,包括1200平方米的滑冰场,1200平方米的戏雪场,1500平方米的卡丁车场、儿童小轮车赛道与游艺机区域,同时还设有主题集市,打造缤纷多彩的冰雪主题嘉年华。

在戏雪场内,游客可以用雪夹制造出各种小动物造型的雪雕,可以坐着充气轮胎从滑雪坡上呼啸而下,还可以在雪场上堆雪人打雪仗。雪场中央还设有名为“大树转转”的游乐设施,游客可以坐在上面转圈圈。

## 马鞍山市郑蒲港启迪乔波冰雪世界

2017年就开门营业的马鞍山市郑蒲港启迪乔波冰雪世界,是安徽首家四季室内滑雪场。

启迪乔波滑雪场位于马鞍山市郑蒲港新区九州东路50号,是集娱乐、会议、拓展培训、滑雪运动学校等设施于一体的体育休闲主题场馆。滑雪馆采用国际先进的造雪、制冷设备及工艺,场馆全年保持在-2℃左右,近半米厚的雪道常年开放,为游客带来四季滑雪体验。虽然是室内场馆,你也不要失望,面积有25000平方米,拥有初学者滑雪道、中高级休闲雪道等多种设施,城市里的运动之选,自然不可错过。

## 亳州华佗百草园滑雪场

2023年12月22日,亳州华佗百草园滑雪场正式开园迎客,吸引了众多游客前来游玩,体验冰雪运动带来的乐趣。

据了解,华佗百草园滑雪场项目总占地20000余平方米,建设有标准滑雪初级赛道区、大型雪圈游玩区、无动力戏雪乐园、冰雪亲子游玩区、冰雪坦克越野车游玩区、滑雪教练培训区等六大主题体验区,可为游客全方位提供冰雪游玩体验。

华佗百草园滑雪场是亳州地区唯一一家初级赛道标准的滑雪场,赛道长约130米,宽约50米,坡度8度,可以满足初级滑雪选手及滑雪爱好者的需求。赛道旁还设有5个滑雪圈赛道,游客可以通过自动魔毯到达滑道平台层,乘坐滑雪圈,顺势而下,感受冰天雪地里的激情与速度。

## 淮北四季榴园滑雪场

淮北市烈山区四季榴园滑雪场2023年12月28日正式开园,位于省级和美乡村精品示范村榴园社区内,占地30余亩,投资5800万元,致力打造皖北地区最大的滑雪场。

滑雪场内设置两个滑道,分别为初级道和滑圈道,除了初中级滑雪区,项目还规划建设游客服务中心、儿童戏雪区等,满足各年龄段游客对滑雪的需求。

## 金寨莲花山滑雪场

金寨莲花山滑雪场位于六安市金寨县油坊店乡西莲村金湾组,地处大别山余脉,群山环绕、风景优美,整体规划面积达10万平方米,规划有超国标的长180米、宽100米的初级滑雪道两条;长390米、宽200米的中级滑雪道两条,配置有魔毯、娱乐雪圈道、雪地转转、雪地坦克车、戏雪乐园等休闲娱乐项目。

金寨莲花山滑雪场距离合肥市180公里、武汉市230公里、六安市109公里,紧邻中国红岭公路最精华和最壮观的一段,交通十分便利。海拔1000米以上,被誉为“华东最高滑雪场”。

### 温馨提示

## 滑雪初学者不能忽视雪前培训

雪季到来,有关滑雪导致受伤的新闻逐渐增多。此前北京二中院就滑雪引发的人身伤害纠纷案件所做的统计中,受伤者多为初学者,占九成以上,且大部分在未接受专业指导或训练情况下进入中高级雪道。对此,业内人士特别提醒,初学者一定要接受正规、专业培训后再上雪道。

北京市朝阳区十万雪板滑雪馆运营经理张亚运说:“这些年,每到雪季几乎每周都有初学者滑雪事故发生。滑雪是一项高危运动,很多人以为在初级道滑得很

好就可以直接上高级道,或者在朋友的怂恿下忽视高级道陡峭的坡度,盲目自信极易发生危险。滑雪场不像游泳馆,深水池会要求深水证,雪场门票是不限制在哪条道滑行的,只有广播会提醒滑雪爱好者上高级道要注意安全,可是很多人会忽视这一提醒,这也是事故时有发生的原因之一。”

滑雪存在一定风险,添置防护装备是滑雪运动中最基本的安全措施之一。为了滑雪,苏菲购买了单板滑雪板、固定器,另外还有速干衣、滑雪服、护具、头盔、雪镜

等,护具则包括头盔、护脸、护腕、护膝、护臀,“安全滑雪,添置应有的防护装备非常有必要。”苏菲说。

经过基础培训,什么时候可以独立滑雪?滑雪教练阿杰说:“如果想达到可以安全滑行的程度,7岁以下儿童和成人在滑雪模拟机上至少要练20个课时,大约一周时间,年龄大一点的少年课程会少一些。主要还是看初学者的悟性和胆量,每个人情况不一样。所以,多久学会滑雪,取决于个人的自学能力和练习次数。”

据《中国体育报》